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Csütörtök délben útra keltünk, hogy 
a Modemben megtekintsük a Szocreál - 
Festészet a Rákosi-korban  és SzocArt ki-
állításokat, hogy mi, fi atal történész-pa-
lánták is magunkba szívhassuk a szoci-
alista életérzést. A tanulmányi kirándu-
lás kiváló lehetőséget nyújtott a történel-
met emelt szinten tanuló tizenkettedikes 
vajdás diákoknak, hogy eredeti műveket 
láthassanak a Rákosi korszakból.

A Szocreal kiállítást tekintettük meg 
elsőnek, ami a szocialista időkben tevé-
kenykedő művészek munkáit tartalmaz-
za. Láttuk a magyar nép nagy vezérét, 
Rákosi elvtársat atyai szeretettel arcán, a 
fi atal Sztálint messzeségbe révedő bölcs 
tekintettel és a forradalmárok forradal-
márát, Lenin elvtársat tettre készen, erő-
től duzzadóan. Láttuk a (szabadidejük-
ben testépítéssel foglalkozó) munkáso-
kat, mind fáradhatatlanok, mert hálásak 
és boldogok, hogy a világ legnagysze-
rűbb népéért dolgozhatnak: a szovjete-
kért. Láttuk a vidáman dolgozó munkás-
nőket és a legboldogabb, leggyönyörűbb 
gyermekeket. És láttuk Sztálin atyánk 
monumentális, tiszteletet parancsoló, 
fenséges, hungarocellből készült szobrát. 
(A Pesten ledöntött hű másolatát) 

Mikor beteltünk a látottakkal, elindul-
tunk az emeletre, hogy megtekintsük a 
SzocArt, kortárs orosz művészek szoci-
alizmussal kapcsolatos műveit. Lenin-
Miki egér a sarló, kalapács és búzaka-

lász előtt, tíz-eurós az Unióból kieső pi-
ros emberkékkel és az Uniótól fejveszt-
ve menekülő fekete (orosz) alakokkal, A 
Nagy Császár szekrényajtókból, fél ko-
ponyacsontból és az absztrakt kép, ami 
állítólag vallási gyűlöletet ébreszt néző-
jében, ezek voltak számomra a legérde-
kesebbek.

Végül egy harmadik kiállításhoz ér-
tünk, aminek megtekintését nem ter-
veztük, szintén kortárs orosz művészek 
munkája. Címe: A meztelen igazság. 
Alatta a piros 18-as karika. Természe-
tesen mind besereglettünk. Megtudtuk, 
hogy Oszama bin Laden nagyon jókat 
horgászik, szabadidejének fennmara-

dó részét pedig George Bush-sal és Vla-
gyimir Putyinnal tölti intim kapcsolat-
ban egy kanapén. Ugyanezen a kana-
pén élvezi a test gyönyöreit  Puskin is 
Putyinnal, Putyin Hodorovszkijjal, hű 
szibériai rajongójával, valamint Bush 
Condoleezza Rice-szal, másságát nyíl-
tan vállaló külügyminiszterével. Lenin 
pedig egy kisvideón nyugtalanul forgott 
a sírjában. 

E világraszóló élmények után az étke-
zést a McDonald’s-ban csendes elmélke-
déssel töltöttünk, és levontunk a követ-
keztetést: szegény Lenin minden bizony-
nyal valóban forog a sírjában.
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